

# 福州市社会信用体系建设领导小组办公室文件

榕发改信用〔2020〕21号

## 福州市社会信用体系建设领导小组办公室 关于进一步提升城市信用状况有关工作的通知

各县（市）区人民政府、高新区管委会，市中级人民法院、市直各相关单位：

为贯彻落实市政府信用工作专题会议精神，改进解决当前信用状况监测中存在的问题，提升全市信用建设水平，现将有关工作通知如下：

### 一、问题导向，精准施策

#### 1、进一步加强对失信主体的治理

由市信用办、中级人民法院、市场监管局、大数据委组成工作专班，研究失信主体的治理工作。市大数据委要及时对接国家信息中心了解我市数据与国家数据产生出入原因，积极协调解决；

市中级人民法院、市市场监管局要根据自身业务职责积极开展治理工作，减少黑名单及重点关注名单数量。

## 2、推进涉金融领域失信专项治理

我市目前还有 6 条涉金融领域黑名单待治理，企业注册地所在的县（市）区要根据有关规定和要求尽快组织开展治理工作，形成书面材料报市信用办。其中福建钜嘉进出口有限公司由鼓楼区负责；福建显丰资源再循环有限公司由罗源县负责；福州汉高贸易有限公司由台江区负责；福建省长乐市凯捷纺织有限公司、福建中发织造有限公司由长乐市负责；南方石化（福建）有限公司由连江县负责。市中级人民法院要实时跟进其中由我市判决的案件执行情况。

## 3、加强纳税信用建设、提高企业诚信纳税意识

由市税务局负责做好诚信纳税宣传，加强税收分级分类管理，积极协助企业开展信用修复工作，促进更多守信企业纳入 A 级纳税人名单。

## 4、全面公开双公示信用信息

各级各部门要结合“权力清单”和“责任清单”，坚持“谁产生、谁负责”的原则，做到责任到人、落实到位，按照“应归尽归、应示尽示”的要求，并自作出行政决定之日起 7 个工作日内上网公示。市大数据委要积极对接国家信用信息中心，明确和解决双公示数据量和上报口径问题。

## 5、完善联合奖惩案例归集共享机制

市大数据委要组成工作专班，研究对联合奖惩服务系统进行

新一轮优化，重点解决红黑名单的跨区域推送问题，实现信用黑名单的跨区域联合惩戒，同时加强系统操作培训，指导各县（市）区开展工作；各级各部门要对照联合奖惩备忘录，梳理黑名单，进一步开展联合奖惩工作。

## 6、落实失信主体信用报告制度，开展信用修复培训

各级各部门要把开展信用修复和培训工作作为信用建设的日常工作，要制定修复培训计划，常抓不懈。市市场监管局、市城管委、市财政局、市城乡建设局、市生态环境局、市交通局等行业主管部门立即组织培训工作，敦促严重失信主体积极主动开展信用修复并提交信用报告。市大数据委要尽快上线信用修复辅助系统，方便市场主体的信用修复，及时上传信用报告数据。

## 7、大力推进市场主体信用承诺制度

市信用办已印发《福州市社会信用体系建设领导小组办公室关于全面实施信用承诺制度的通知》，各级各部门要按照任务分工全面推进信用承诺工作。市大数据委要实现信用承诺内容电子化归集管理；市行政（市民）服务中心管委会要结合推行信用承诺制度进一步优化办事流程。

## 8、加大“诚信建设万里行”活动力度

全市要大力开展诚信宣传教育活动，要着重宣传信用体系建设支持实体经济发展、支持分级分类监管、支持放管服改革、支持优化营商环境。各级各部门要制定宣传计划，持续开展并做好宣传和数据统计报送工作。

## 9、积极支持第三方信用服务机构发展

培育发展信用服务市场，积极引导我市第三方信用服务机构参与信用监管工作。当前信用建设任务重、专业性强，各级各部门可以委托第三方信用服务机构协同开展各项信用工作。

## 二、落实制度，长效推进

1、建立日常沟通制度。市信用办、市大数据委要进一步加强沟通协调，通力合作，确保各项工作的有序开展；积极对接上级主管部门，市信用办要加强与国家发改委财金信用司、省信用办的沟通，市大数据委要加强与国家和省信息中心的沟通，及时了解相关政策和指标体系。与此同时，合力做好县（市）区及市直信用工作的日常培训，加强对全市信用工作的指导和推动。

2、建立数据采集报送制度。市大数据委要建立信用状况监测数据采集报送制度，要按照国家信息中心制定的信用监测数据规定，明确数据采集报送要求。各级各部门要按规定每月及时报送市大数据服务中心，市大数据服务中心负责对标信用监测预警指标做好各类数据分析、汇总和上报工作，并抄送市信用办。

3、建立信用监测会商制度。市信用办、市大数据委每月定期召开专题会，结合每月数据分析问题，查找差距，研究解决办法，逐项改进。

## 三、明确责任，狠抓落实

1、要高度重视。信用是城市软实力，是我市深入推进“放管服”改革，加强事中事后监管，实现我市社会治理体系和治理能力现代化的重要手段和方式。各级各部门要深入学习《中共中央国务院关于新时代完善社会主义市场经济体制的意见》精神，进

一步提高思想认识，强化领导、强化协作、强化落实，将社会信用建设工作作为长期任务抓紧抓实抓好。要配齐配强工作队伍，加大对信用工作的研究，推动信用工作取得新成效。

2、要找准问题。各级各部门要迅速行动，结合当前信用监测状况对本区域、本部门信用工作进行全面认真梳理，查找工作中 的问题、短板、弱项并形成问题清单，逐项分解，明确责任，提出解决的办法和措施，对重点难点问题可实行一事一议或组建专班破解，精准发力，全面提升。

3、要形成合力。信用建设是一项系统工程，做好信用工作要依靠全市上下通力合作。市发改委是全市信用工作的牵头部门，负责统筹推进全市信用工作，市直各成员单位要切实承担起本行业信用建设的主体责任，抓好本系统信用工作的部署和推动，并指导县（市）区、高新区开展工作。各县（市）区、高新区承担大量信用建设的具体工作，要进一步完善工作机制，推动信用建设各项工作落地见效。市大数据服务中心要做好服务、帮助解决实际问题，确保各项工作有序开展。

福州市社会信用体系建设领导小组办公室  
2020年6月8日

抄送：存档。

福州市发展和改革委员会办公室

2020年6月8日印发

